

处理好“四对关系” 推动主题教育走深走实见行见效

文 | 凌云

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央作出的重大部署，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，高标准高质量开展好主题教育是重大政治任务。屯昌县将紧扣主题教育的总要求、目标任务、重点措施抓落实，处理好“学与信、调与研、知与行、查与改”四对关系，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点工作有机融合、贯穿始终、一体推进，结合屯昌实际，推动党中央、省委决策部署不折不扣落到实处，确保主题教育取得实实在在的成效。

处理好学与信的关系，把理论学习贯穿始终

回顾百年党史，每逢重大历史关头，我们党都用创新理论统一全党思想，每次党内集中教育都以思想教育、理论武装打头。而这次主题教育是新征程上一次全面的理论大学习、思想再武装，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是每个党组织、每名党员的必修课。既然是必修课，就意味着学习效果要能够经得起严格的检验和评估。而检验学习成效的重点，既看理论学习深不深，也看信仰牢不牢，两者密不可分。不学、



屯昌县主题教育工作会议。周弘伟/摄

半学、假学，自然就会不信、半信、假信；真学、深学、笃学，自然就会真信、深信、笃信。在主题教育中，屯昌将着重处理好学与信的关系，避免理论学习流于形式、浅尝辄止、不求甚解，做到学信结合、入脑入心入行。

一是把书读准，做到系统贯通。充分发挥好各级党委（党组）理论学习中心组领学带学促学作用，高质量办好读书班，推动党员干部认真学习《习近平著作选读》等8本指定书目。严格落实“第一议题”制度，跟进学习习近平总书记重要讲话、重要文章和重要指示批示精神，通过读原著学原文悟原理，全面领会习近平新时代中国特

色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，切实以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

二是把书读透，筑牢政治忠诚。充分依托三会一课、主题党日等载体，通过集中学习、交流研讨、宣讲阐释、案例教学等形式，教育引导党员干部在常学常新、深学深悟中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，筑牢“两个维护”的思想根基，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

三是把书读实，做到知行合一。教育引导党员干部坚持全面系统学和重点深入学相结合，注重